



“浙江法制报”微信

## 致敬,中国民警节 省公安厅昨举行升旗仪式重温誓词

本报记者 陈佳妮 通讯员 张力 赵越

本报讯 1月10日是第二个中国民警节。上午,浙江省公安厅举行厅直机关升旗仪式,民警代表首次身着警礼服集体亮相。闪闪的警章,在金黄绶带的辉映下愈发耀眼;满怀报国志,在藏蓝礼服的映衬下更加磅礴,展现了新时代人民警察良好的精神风貌。

上午9时,仪式开始,仪仗队员分为两组,先后扛着国旗、警旗入场。面向冉冉升起的国旗,民警代表肃立、敬礼,嘹亮的国歌声响彻云霄。稍后,警旗在民警代表的肃立和敬礼中缓缓升起,警歌合唱传递出信念之美。

在副省长、公安厅党委书记、厅长王成国的领誓下,民警代表高举右手握拳,重温公安机关人民警察誓词:“坚决拥护中国共产党的领导,矢志献身崇高的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁而英勇奋斗!”

省公安厅治安总队总队长陈凯说:“作为一名从警30

多年的老公安,能在这个属于我们警察自己的节日,穿上新配发的警礼服,向国旗和警旗庄严敬礼、重温誓词,内心非常激动。过去的峥嵘岁月让我们感慨万千,未来的浩浩征途促使我们再接再厉。治安是与老百姓接触最密切的警种,派出所民警更是大多数群众眼里的‘警察叔叔’。因此,全省公安机关治安系统民警更要把使命视作生命,把‘三能’变成本能,让‘警察叔叔’的称谓走进群众心里、响彻浙江大地。”

升旗仪式结束后,省公安厅还举行全省公安机关庆祝“中国民警节”新闻发布会暨“最美浙警”发布仪式,介绍全省公安队伍情况。

记者从发布会上了解到,过去一年,浙江公安机关深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话、重要训词和党的十九次六中全会精神,以庆祝建党百年安保维稳工作为总纲,高质量开展党史学习教育、公安队伍教育整顿以及“三能”主题教育实践活动,主动融入全省数字化改革大局,以“公安大脑”建设为牵引,加强变革性组织建设。车

辆检测“一件事”集成改革、打击治理跨境赌博、扫黑除恶斗争等工作均走在全国前列,确保了全省政治安全、社会安定、人民安宁,在护航“重要窗口”、共同富裕示范区建设中交出了高分答卷。

全省各级公安机关强化正向激励爱警暖警,出台民警健康全周期管理十二项措施,推行民警弹性休息、强制休息制度,切实维护民警执法权益,大力选树“三能”典型、“最美浙警”,全省公安机关有17名民警被授予二级英模,19个集体、20名个人被记一等功,涌现了全国“公安楷模”枫桥派出所、“CCTV2021年度法治人物”沈云如、“全国最美基层民警”隋永辉等一大批有影响力的重大典型,数量之多、规格之高,创历年之最,队伍正气进一步充盈。

发布会上,通过视频短片公布了400名(个)“最美警察”“最美辅警”“最美警嫂”和“最美警队”。此外,还通报了2021年全省110接处警工作情况及全省17家五星级110报警服务台名单。

## 启动百件民生实事项目 解决干警急难愁盼问题

本报记者 陈毅人

本报讯 为庆祝第二个中国民警节,连日来,全省司法行政系统开展了形式多样、内容丰富的活动,包括组织一场升旗仪式、走访慰问一批基层民警、选树宣传一批先进典型、公布启动一批民生实事项目等,通过举办一系列活动,更好展示司法行政事业发展成就,教育引导

广大司法行政人民警察忠实履行党和人民赋予的新时代职责使命。

1月10日,省司法厅党委书记、厅长陈伟到省司法厅走访慰问,代表厅党委看望慰问困难党员民警代表,向全省司法行政系统人民警察及家属致以节日问候,向坚守在工作一线的民警表示崇高的敬意和亲切的慰问。记者了解到,为深化暖警惠警举措,我省出台了《省属监狱戒毒

单位常态防疫从优待警十条措施》,多措并举暖警心、聚警力、励警志,不断提高人民警察队伍凝聚力、向心力和战斗力。

此外,省属监狱戒毒单位广泛征求基层党组织和党员、民警的意见建议,聚焦队伍“四化”建设、警营文化建设、后勤服务保障、家庭关爱帮扶及其他急难愁盼问题等,启动百件民生实事项目,为广大干警办好事、办实事。

## 湖州公安“三大警务”系列报道

从霞光初照到霓虹闪烁,从骄阳似火到白雪飘落,湖州公安前行的脚步日夜兼程,执着的坚守铸就安宁。近年来,湖州公安民警挥洒汗水、砥砺前行,留下披荆斩棘的闪亮足迹——以民为本、实事求是、创新实干,高标准打造智慧警务、生态警务、人文警务,在加快建设共同富裕绿色样本的新征程中交出了“湖州大地更美丽、人民生活更美好、公安形象更美誉”的高分答卷。

## 爱到意想不到 “人文警务”催生群英战队

本报记者 陈佳妮 通讯员 马俊

“在我心中,陈飞警官代表了湖州民警的形象,也是湖州的名片——认真、热情、贴心。”2021年12月,河北货车司机赵先生手写一封感谢信,寄到了浙江省公安厅。

认真、热情、贴心,这是陈飞帮赵先生解决纠纷的写照,更是湖州大多民警的素描——2021年9月30日湖州市英模报告会拉开帷幕,当沈云如讲述为35名无户口人员圆“落户梦”、马长林退休后还在为罗师庄的平安辛苦奔波,陈建如一心扑在社区走破好几双鞋时,这三个词仿佛有了更生动、更鲜活的画面。

近年来,湖州市公安机关共有259个集体、725名个人获部省级荣誉,涌现出了“全市有模范、警种有标杆、单位有典型”的“群英荟萃现象”。这支“忠诚、阳光、美丽、和顺”警队是如何被打造的?这个答案,要从以人为本、以文化人、以美育人的“人文警务”中来探寻。



### 一所一队各有人文气

2021年1月2日,一张“早安!警察叔叔说”的问候,在湖州人的朋友圈和微信群内传开。这是湖州公安365影像日历中的一天,而一年365个“早安”则记录了全年最美的瞬间。

精神的力量如何“有形”?湖州公安把一项项人文警务工作做到了民警的心坎里。

2021年11月底,经历了警校一个月的基础培训后,高溢凡和其他49名新警被安排到织里公安分局和长兴县公安局,开启基层实战。

这是湖州公安推出的为期4个月岗前集训新机制,目的就是让他们到最繁忙的基层一线去历练,打好执法办案和群众

工作的底色,扣好从警第一粒“扣子”。

到织北派出所的第一天,高溢凡就拿到了《新警实践锻炼手册》《“老兵警长”陈建如“八一”工作法》等“六件套”资料,还“分配”到一个比他大不了几岁的师傅张思远。

“师傅这么年轻,能行吗?”第一天,高溢凡在日记里这样写道。他没想到,这个问号很快就被拉直——“我的三轮车不见了!”几天后,高溢凡接到一个警,听着对方焦急的声音,他也着急,甚至有些不知所措,师傅张思远接过电话,仔细询问。看着师傅沉着冷静的模样,他的心也渐渐静了下来。(下转2版)

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫